

太阳镜刚戴几天头晕眼睛酸

廉价太阳镜无法过滤紫外线,市场上很难进行质量检测

市民王女士前几天在饰品店里花了20元买到一副太阳镜,可这刚戴了没几天眼睛就出现酸痛、头晕等症状。太阳镜可以遮挡强光,保护眼睛免受紫外线的伤害,如果起相反作用就得不偿失了。近日,记者走访了多家饰品店及专业眼镜店,发现太阳镜的价格从几十元到上百元、上千元相差较大,质量也让人担忧。记者从滨州市质监局了解到,太阳镜的检测属于商品镜范围,在全国只有几家单位具备检测能力,他还属于玻璃制品质量检测范畴,但检测设备很贵,全国也是没有几家。现在市场上很难对太阳镜进行系统的质量检测。

文/片 本报记者 郭运红

记者调查>>

太阳镜价格少说几元多到千元

在渤海七路一家饰品店外,记者发现两大柱太阳眼镜分10元区和15元区摆放在门口。太阳镜上面落满了灰尘,太阳镜上什么标识都没有,有的挂有简单的合格证。除此之外,了解到这些太阳镜的材质及防紫外线程度的相关信息。走进饰品店内,一面墙上挂满了不同款式的太阳镜标注价位上写着“太阳镜3元”。

在黄河四路渤海七路某眼镜店内,工作人员介绍,店内的太阳镜均可达到UV400防紫外线功能,并且现在店内搞促销活动,最便宜的套餐35元买一送一,35元买两副太阳镜。但是这样的只是防紫外线的,旁边的太阳镜是套餐99元买一送一,此外还有129、200的

套餐可选。

在渤海七路另一家眼镜专卖店内,记者看到整个店的两侧墙上展示的全部都是太阳镜。店员说,今年入夏以来,是太阳镜销售的旺季。前来购买太阳镜的顾客很多,他们店一天要销售几十副太阳镜,如果是周末一天可以卖出上百副太阳镜。而这家店的眼镜价格要相对偏高一点,店内有45元、85元、165元到300元、400元还有上千元不等价位的太阳镜。

“太阳镜价位不同,质量也不同、眼镜的清晰度、防紫外线效果也不一样。品牌眼镜的价位更是从做工、材质到太阳镜的档次都有差别,一分钱一分货啊。”店员说。

专家支招>>

廉价太阳镜无法过滤紫外线

在滨州市沪滨眼科医院配镜中心,毕业于滨州医学院眼科专业的田先生,是眼镜店的一名专业验光师、配镜师。他们的眼镜店现在刚开业不久正在促销活动期间。在店里太阳镜有1元、10元及上百元的太阳镜,他说,这些几块钱的太阳镜就是用来骑车挡风的作用,其他没什么作用。几十块的太阳镜具备了一定的防紫外线功能,但是不全面防止,并且配戴时间不要连续超过两小时,太阳镜选购最好要上百元的才能真正起到保护眼睛的作用。

对于太阳镜的选购他说:“我们的眼睛是有自我保护功能的,眼睛遇到强光,瞳孔会自然收缩变小,使得进入眼睛的紫外线能量减少。戴上廉价的太阳镜后眼睛的瞳孔放大,但劣质眼睛只是把太阳光挡在外面了,紫外线还是能进

入眼睛,长时间配戴就会“烧眼”,感觉眼睛有烧灼感、眩晕等视力下降症状。挑选眼镜最起码要挑选偏光镜、有膜层,对着阳光看有光晕的是有镀膜的。

滨州市中心医院眼科主治医师李主任说,太阳光中的紫外线会损伤眼睛的角膜和视网膜,好的太阳镜能消除紫外线的照射。如果太阳镜不能起到紫外线保护的作用,那眼睛将更多地暴露在紫外线线下。廉价的太阳镜过滤掉了一部分太阳光线,会导致虹膜张开也会使更多紫外线进入,加大了对视网膜造成伤害。

在选购中要注重太阳镜的质量,镜片的材质以树脂、玻璃的为主,不要贪图便宜购买塑料的。选购眼镜时也要查看眼镜的产品质量合格证、生产厂家等情况,尽量购买品牌的太阳镜。



渤海七路一家饰品店10元就可以买到太阳镜。

儿童发育阶段 谨慎戴太阳镜

在眼镜店和街边的饰品店的货架上,记者发现各种样式的儿童太阳眼镜也摆在了货架的一角。而价格也差距颇大,便宜的2元一副,贵的则要上百元。

在渤海七路黄河六路的一家饰品店内,红色、黄色、蓝色等各种花色的儿童太阳眼镜摆放着,旁边还写着“儿童镜2元”的标价,一位女士正在挑选着。当问到眼镜质量问题时,这位女士说:“孩子之前一直吵着要,专业眼镜店的都太贵了。小孩子的太阳镜没必要买贵的,这个便宜买着玩吧。”

在滨州一家眼镜店内,儿童太阳眼镜相对成人太阳镜要便宜些,四五十元就可以买到一副儿童太阳镜。店员说,儿童太阳镜也都是树脂材质,都具备防紫外线功能,也有四百、五百价位高的款式可供选择,品牌不一样价位就不一样,小孩的眼镜也有一千多块的。

滨州市中心医院眼科主治医师李主任表示,6岁以下儿童佩戴太阳镜家长要谨慎些,因为这段年龄的孩子眼睛还处在发育阶段,如果戴上质量不合格的太阳镜会损伤孩子眼睛,严重影响孩子的视力发育。

孩子配戴太阳镜最好在专业的儿童眼科医生的指导下选购,或者到正规的眼镜商店选购。孩子太阳镜配戴时间也不要多于2小时,不然不仅起不到保护作用也会让孩子的视力受损。

人人都是记者拍客 分享吐槽 情报站内随手发



扫描
二维码

